

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Año II.

Teléfono núm. 93.
Horas de oficina de 9 á 12.

Almería, jueves 12 de Diciembre de 1912.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodrigo, núm. 13.

Núm. 512

DE HOY

El gran suceso

Nuestra gran prensa—grande por el tamaño y por los humos— apenas si se ha dado cuenta de la terminación del Convenio entre Francia y España, uno de los pocos, acaso el único, acontecimiento dichoso que en el orden internacional puede registrarse en los años modernos españoles.

Con la publicación del texto del Tratado, han creído cumplida su misión la mayoría de los rotativos madrileños. Acaso en algunas de las redacciones haya dado lugar su inserción á una polémica entre el redactor político y el revisor de sucesos callejeros, empujando este último por dedicarse al Tratado un espacio que necesitaba él para glosar la última puñalada dada por un guapo á una chula ó para reproducir la interview sicalpica que tenía que estrenarse por la noche.

Alabemos á Dios, porque el Convenio se ha firmado en Noviembre y no en Julio ni Agosto, meses de valiosa actualidad taurina, pues de otro modo habríamos visto dar la noticia del Convenio en la sección de los anuncios telegráficos para no reducir las trascendentales reseñas de la última cogida del Chirlata ó de la alternativa del Soñeño.

Un diario inglés, «The Times», que no conoce el quid de la gran prensa, se ha mostrado maravilla de del silencio é impasibilidad con que ha sido acogido un suceso importantísimo que constituye un indiscutible éxito para la diplomacia española.

Si el corresponsal del gran periódico londinense continúa á estas horas por Madrid, ya se habrá dado cuenta, de que se ha conmovido aquella impasibilidad y roto estrepitosamente aquel silencio.

Unas pocas palabras del presidente del Congreso, que han coincidido con manifestaciones del señor Montero Ríos, acerca de la labor realizable en las dos Cámaras, ha tenido sobre los grandes órganos de la opinión, la misma eficacia que la frase de Jesús sobre el cadáver de Lázaro. El muerto se ha levantado y hechado á andar «The Times» no lo motejará ya de que no se preocupa de los grandes problemas nacionales. En las redacciones las plumas no corren, vuelan. Al frío sucede un impetuoso arder. Hay competencia de energías. De las columnas de los grandes diarios, cae un chorro de luz sobre la opinión: ¿acerca del Tratado? No, acerca de la crisis.

¿Qué se nos importa á nosotros, es decir, á ellos, á los maestros ilustres que son guías y lumbreras de la Patria, que Marruecos sea francés ó alemán, inglés ó español, que se nos permita en comunicación con el munca ó que se nos barra como hojarasca inu il á un rincón de Europa? Esto no hace vender más números en la puerta del Sol, ni proporciona... por ahora, una sola acta ni se ha celebrado siquiera con un banquete.

Tiene mucho mayor interés, saber si Romarones se queda ó se va si Montero Ríos y Moret han hablado con intención y de acuerdo; si Gasset volverá ó no á ser ministro y si les caerá alguna breva á los que ahora ayunan, á consecuencia de un cambio imprevisto que puede surgir de estas supuestas intrigas y desavenencias.

¿Hay crisis? ¿No hay crisis? ¿cómo ó no se come?

Este es el gran suceso que hoy comenta extensa y apasionadamente la gran prensa de Madrid, esa prensa que admiraba al diario inglés por su mutismo y frialdad ante el magno acontecimiento de la firma del Convenio entre Francia y España.

LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS Y LA SEÑORITA DE MUSSO

Entre los periodistas que hacen información del Congreso, se discutió ayer el rasgo de la Srta. Musso, instituyendo el premio á la virtud periodística.

Se proyectó suscribir un documento negándose á aceptar la dávida y á eso efecto el Sr. Morote, redactó una carta muy notable que sin embargo no fué firmada, porque algunos reporters sostuvieron que el documento no debía contener juicios sobre los hechos que están siendo tan discutidos.

En vista de ello, se aplazó toda resolución, pero en general se insiste en el propósito de adoptar alguna, ya sea en forma colectiva, ya sea individualmente.

Por los niños

Unas de las primeras medidas adoptadas por los americanos al hacerse cargo de Santiago de Cuba, fué el nombrar dos policías que recorrieran la población deteniendo y conduciendo á un cuartelillo habilitado al efecto, á los niños que vagaban por las calles á las horas en que estaban abiertas las escuelas.

Los niños permanecían detenidos todo el día dándoles comida, cuyo gasto, así como una crecida multa, había de satisfacer el padre, y si alegaba no disponer de medios se le obligaba á trabajar en las obras públicas hasta compensar el importe de la penalidad.

Según leemos en la prensa, en el Ferrol se ha tomado un acuerdo parecido, y no estaría demás que nuestro Ayuntamiento siguiese el ejemplo.

La instrucción en España es gratuita y obligatoria, y por tanto los niños menores de 14 años que en vez de asistir á las escuelas, se dedican á vagar por las calles, cometiendo fechorías ó pidiendo al transeunte una moneda con insistencia aterradora, deben ser vigilados por los padres y el medio más eficaz para ello, es el hacerles responsables de las faltas de los hijos.

Una agresión cómica-trágica

En Ubeda, fué agredido el sacerdote D. Simón Moya, por un sujeto, que le faca en mano, lo persiguió, teniendo que refugiarse en el establecimiento que en la calle de D. Juan Montilla tiene Manuel Arjonilla.

Al ser interrogado el agresor, manifestó que el móvil que le impulsaba á tamaño desatino, era un dolor de estómago que no lo dejaba vivir.

¡Tiene gracia el remedio!

Cursos agrícolas

Se han celebrado en Lyon unos Cursos sociales agrícolas en extremo interesante, por los asuntos que en ellos trataron.

En cinco conferencias, á cargo de competentes profesores, se habló de «la familia agrícola», estudiando el modo de crecer y aumentar su modesto dominio, el desarrollo de sus condiciones morales y profesionales, sus necesidades, el problema del obrero agrícola, etc.

Otras tantas conferencias se dedicaron á «la organización profesional del trabajo agrícola», fundación y funcionamiento de Sindicatos, higiene del labrador, instituciones de previsión, socorros mutuos, seguros, etc.

En fin, otra última parte se consagró á determinar «la organización económica de la agricultura», extendiéndose las disertaciones sobre los seguros mutuales, Cajas de Ahorro y de Pensiones, Cajas de Crédito rural, Cooperativas diversas y sus beneficios.

Durante las horas que dejaron libres las conferencias se visitaron fábricas de maquinaria agrícola, de abonos, quesos, etc. etc.

De Sociedad

El Gobernador civil de esta provincia, nuestro querido amigo don Ricardo Pérez Girónés, se encuentra en cama, molestado por un fuerte catarro.

Le deseamos una pronta y total mejoría.

Ha venido de la Corte, la distinguida señora doña Araceli Cassinello de Roda, en unión de sus hijos.

Para Zaragoza ha salido el médico militar, don Ramón Jiménez de Azcarate.

De Cádiz ha venido el aprovechado alumno de medicina don Francisco Pelegrín Rodríguez.

Ha marchado á Algeciras el capitán de infantería don Nicolás González.

De Madrid ha regresado nuestro estimado amigo don Francisco Lao Hernández.

Ha marchado á Albuñol con su distinguida y bella señora, el registrador de la Propiedad de dicha población don Juan Jiménez García.

De Málaga llegó ayer nuestro compañero en la Prensa don Francisco Cuenca.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Consuelo Belver Vivas, para el joven abogado don Juan Verdejo Acuña.

La boda se efectuará á últimos del presente mes.

Ha regresado de Madrid el ex diputado á cortés D. Ramón Ledesma Hernández.

RÁPIDA

Anoche se me ocurrió, no sé por qué, pues jamás tuve semejante capricho, hacer una asomática al escenario del teatro Variedades... Pero, ¡Señor! ¿por qué hemos de ser esclavos del convencionalismo?... ¡La verdad! debo decir la verdad, y esta es, que fui al escenario por que así lo quiso mi deseo y por que una atracción simpática allí me condujo.

Como soy de natural tímido, y apocado, hurté mi cuerpo á las miradas extrañas, y oculto detrás de un bastidor, pude contemplar de cerca y á mi sabor, la figura menudita y graciosa de la artista que todas las noches admiro desde mi butaca.

¿Hablar con ella?... ¡para qué! No cambiaría el placer que sentí desde mi escondite, bebiendo con los ojos á largos tragos los estufios de su bella personita, con la pueril vanagloria de los insustanciales corifeos, que la estaban asediando con sus lisonjas y rendimientos.

Al cabo, cuando regresé á mi butaca, llevaba el corazón tranquilo y abiertas de par en par las puertas del alma, para recrearla con los primores de arte que derrocha en la escena mi encantadora y menudita artista.

Oscar

Villaespesa en Santander

Nuestro queridísimo paisano, y amigo el eminente poeta Francisco Villaespesa se encuentra en Santander, con objeto de que la Compañía dramática de la Señora Pino, comience á ensayar su nueva obra *Idolos rotos*.

La prensa, los escritores y artistas de aquella capital, le han dispensado al insigne almeriense un cariñoso recibimiento.

Junta provincial de Instrucción pública

Sesión convocada para las 17 del día 14 de diciembre.

Or en del día

Concurso de aspirantes á desempeñar escuelas interinamente.

Informe en el recurso de queja elevado á la superioridad por D. Antonio Rodríguez Espinosa.

Instancia suscrita por cuatro maestros, solicitando se declare nula la terna y sin efecto el nombramiento de Vocal de la Junta de 1.ª enseñanza de Almería, expedido á favor de D. José Orellana.

Ausencia de D.ª Elicia Granero, maestra de Zurgena, sin que se le haya nombrado sustituta.

Propuesta del Negociado de Contabi-

lidad de la sección de Instrucción pública, para que se acuerde el importe de la multa que se debe imponer al Habilitado D. José Orellana, por haber presentado las nóminas de noviembre después del día 21 del mismo mes.

Instancia que D. Francisco Figueras eleva á la superioridad en solicitud de rehabilitación.

Instancia de D. Serafin Baudin, solicitando que se ordene á la secretaria deje sin efecto, la propuesta de la baja de sus haberes en la nómina de adultos.

Presidió el señor Cassinello la sesión que dicho organismo celebró ayer, y asistieron los vocales señores Beltrán, Belver, Esteban y Requena.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Declarar la incapacidad de tres concejales del Ayuntamiento de Nacimiento

Desestimar una instancia de Martín Martínez, de Olula de Castro, que solicita una pensión para lactancia de un hijo suyo.

Aprobar una cuenta de 274 pesetas por el traslado de un demente de la prisión celular de Barcelona al Manicomio de Almería.

Señalar los precios de artículos de suministros á la Guardia civil y al ejército para el mes actual.

Aprobar las facturas de artículos suministrados á los establecimientos benéficos de la capital, durante el mes de Noviembre anterior.

Eliminar del repartimiento de Doña María, á doña Consuelo Moya Lázaro.

Remitir á informe de la alcaldía de la capital una reclamación contra el repartimiento vecinal.

Aprobar una factura de cinco pesetas por la conservación de timbres, y otra por cristales.

Después de despachar otros asuntos de escaso interés se levantó la sesión.

La próxima debe celebrarse el día ca torce.

Homenaje al Sr. García Prieto

Por iniciativa del señor duque de Tovar, se organiza en Madrid uno en obsequio del señor ministro de Estado, como tributo al acierto y sensatez con que ha llevado á feliz término las negociaciones con Francia.

LA INFORMACIÓN que guarda un caudal de simpatías para el señor marqués de Alhucemas, siente una verdadera satisfacción al aplaudir la iniciativa del señor duque de Tovar.

La labor patriótica, asidua, ingrata, que durante largos meses ha embargado la atención del Sr. García Prieto, la cordura que en todo momento derrochó y la prudente energía desplegada en frente de á las veces insoporables exigencias, le hacen acreedor al agradecimiento de todos los buenos patriotas.

Cuando en Francia en mudecen y cuando en media palabras y entre líneas se nota el dejo de amargor que aún destila la Prensa francesa al comentar el tratado, nos impulsa á creer en un triunfo diplomático del señor ministro de Estado, cuando por la parte contraria, y á decir que el nombre del Sr. García Prieto, puesto al final de ese documento histórico, es un blasón del marquesado que la bondad real y el asentimiento popular le concedieron; blasón de alta nobleza, por que su concesión recordará siempre un bien para la patria.

Tenemos presente, al hilvanar estos renglones de sincero elogio, la calidad poderosa de la otra parte contratante la indiferencia de casi todos los españoles durante las negociaciones y la enemiga de muchos de ellos, laborantes inconscientes de los enemigos de España. Sorrear esas dificultades sin perder el tino y la serenidad, sin que el desánimo invada el espíritu, es de corazones de temple y de cerebros organizados para las altas tareas y difíciles circunstancias de los hombres llamados á gobernar los Estados. El señor García Prieto ha demostrado con ellos, que la Corona tiene en él una esperanza si, por desgracia, las realidades actuales destruyeran, cosa que no creemos, las ilusiones que muchos, con razón hemos forjado.

UN NUEVO LIBRO

La luz de la fé

Con este título acaba de publicar se un lujoso libro, debido á la pluma del cultísimo escritor Padre Carpena, auditor del Tribunal de la Rota.

La firma del ilustre poeta es una garantía para los amantes de la literatura y por esta justificadísima causa, apenas se puso á la venta dicho libro fué agotada la primera edición.

Con gran elocuencia hace hecho ya la crítica del libro por distinguidos publicistas que han coincidido en reconocer que la última obra del Padre Carpena es una joya de literatura española.

Después de publicados esos trabajos nada tendremos que añadir nosotros, acerca de él, pues todas las alabanzas que de él hicieramos resultarían estériles porque la labor maestra del ilustrado escritor por sí sola se elogia.

Nosotros felicitamos muy sinceramente al Padre Carpena por su último y justo éxito que acaba de obtener.

MINERIA

Pagos al Esta'o

Don Francisco Santaolalla, ha presentado en este Gobierno civil, papel de pagos al Estado para responder del registro minero número 32.280 del término de Baecares.

Títulos de propiedad

La Dirección general de agricultura, minas y montes, ha remitido á este Gobierno civil los títulos de propiedades mineras solicitados por D. Juan González Ramirez, D. Luis Ronco Barragán, D. Nicolás Fernández García y Sociedad Metalúrgica Austro Belga.

El Kaiser y los retratos

Por orden del emperador de Alemania, está prohibido de hoy en adelante reproducir, publicar ni vender ninguna fotografía de su imperial persona ni de su egregia familia, sin que el retrato haya sido sometido de antemano á la aprobación del Soberano y esté autorizada su publicación.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

TITULOS.— En este instituto provincial se han recibido los siguientes títulos: De Bachiller á favor de D. Pedro Ascencio García y D. Francisco Roda Roda.

De Maestro de primera enseñanza elemental á favor de José Cjur López Lucas Fernández de Dios, Antonio Ricardo Domene Pelayo, Cayetano Marín y Dopico, Juan Martínez Quilez, Ricardo Suoriel y Martínez, Pedro García del Moral, Juan Carión y Fernández, Manuel Herrera y Giménez.

El doctor MUÑOZ

Consulta en Almería

El Doctor Muñoz, profesor libre de Otorino-laringología, especialista en garganta, nariz, oídos, enfermedades del pecho, ex de la Policlínica Cervera, que tiene su consultorio en la Plaza de Santa Ana, 9, Madrid, y que tan grandes y satisfactorios resultados obtuvo en las numerosas operaciones que practicó á sus enfermos en el pasado año, cuando por esta época estuvo en esta capital, al hacer un nuevo viaje de propaganda para su Consultorio de Madrid, que ha establecido este año con arreglo á las últimas exigencias de la ciencia, abre de nuevo su consulta en Almería en el Hotel Continental de 11 á 1 y de 3 á 5 desde el 10 al 22 del corriente Diciembre.

Horas de consulta de 11 á 1 y de 3 á 5

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez de aliento, ronqueras, anginas vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis, de la boca, laringe y faringe, bronquitis, asma, tisis, etc. Operaciones de todas clases de tumores y aplicaciones del 606, método Ehrlich.

INDUSTRIA JEREZANA

El importante periódico *El Guadalete* que se publica en Jerez de la Frontera, ha dedicado un número extraordinario a la instalación que la acreditada casa *González Byass* ha presentado en la exposición regional, celebrada en Cadix, con motivo de las fiestas del Centenario.

El citado periódico, ha ilustrado sus dos primeras amplias planas con fotografías de sus famosas viñas, de sus enormes y renombradas bodegas, con la vista general del establecimiento y dependencias del mismo, y con grupos de obreros y obreras dependientes del mismo.

Intercalan los clichés, la descripción de historia de estas famosísimas bodegas y un relato de la visita oficial hecha a las mismas en el acto inaugural de la exposición, cuya versión dejamos al colega

«Parecerá algo así como inmodesto o interesado, que en un periódico jerezano se dediquen tantos elogios a una industria local, pero tenemos la completa seguridad que esta apreciación, si alguien la hiciese, sería quien no hubiese tenido la fortuna de conocer la suntuosa Casa de González Byass y C.ª Limited; si no, que preguntan a las ilustres personalidades que el pasado domingo honraron a la Casa con su visita, que ellas darán fe exacta de la realidad, y seguramente dirán que hemos sido parcos en el encomio, que cuanto se diga de esta acreditadísima razón social que goza de fama universal, es pequeño ante la realidad.

Próximo a *La Concha* de un bonito pabellón, la banda de música del Regimiento Infantería de Alava, esperaba la llegada de la comitiva para amenizarla con un escogido programa.

El interior de las bodegas había sido cuidadosamente arreglado. Desde *La Concha* se dominaba una gran parte de la superficie que ocupan los numerosos edificios que cuenta esta renombrada razón social, superficie que mide 65.000 metros cuadrados.

Los famosísimos toneles titulados *Doce Apóstoles* provocan en todo visitante admiración extraordinaria, no ya tan sólo por las excelencias de los exquisitos néctares que contienen sino por el tamaño imponderable de cada uno. El contenido de cada tonel de éstos representa a los distintos tipos de vinos que se obtienen en las viñas jerezanas.

Otra bodega forma parte de la casa, que es digna de ser admirada; la nominada *Los Gigantes*, en la que tienen honroso albergue 15 soberbios toneles que contienen la enorme cantidad de 5.000 hectolitros de vino.

Pero la Casa de González Byass no se ha conformado con la producción de los exquisitos vinos que le dan sus famosas viñas, ha querido y a fe que lo ha conseguido, llevar a cabo la fabricación de un coñac excelente, elaborado a base de los vinos mejores de sus cosechas.

Y este coñac, de sabor incomparablemente delicioso y aroma delicadísimo, con justicia más que sobradísima, ha conseguido abrirse paso entre los más renombrados del mundo y competir con ellos con gran ventaja.

La gran bodega de exportación de 4.400 metros cuadrados de superficie, compuesta de diez grandiosas naves que contienen en total unas 7.000 pipas; la sala de pruebas y la de muestras, el taller mecánico de reparaciones de barrilería, las cuadras, el andén de carga y descarga del ferrocarril de circunvalación, con ascensor a vapor; numerosas bodegas destinadas a la cría de los mostos que proceden de las viñas de la casa; el gran lagar de piedra en el cual se puede pisar en un solo día tanta uva como para producir 1.000 hectolitros de mosto; los patios, depósito de las duelas, las sierras mecánicas, el taller para la construcción de toneles, las máquinas a vapor y motores eléctricos para la elevación de las aguas a los alambiques y lavaderos de los toneles, secundadas por aéreos motores, los talleres de fundición y forja; los alambiques más perfeccionados para la fabricación y rectificación de los alcoholes de vino y de los aguardientes al estilo cognac; los depósitos para el alcohol, las almacenes para los útiles y herramientas et., etc., forman un conjunto tan grandioso que requiere un extenso libro para dar idea justa de su magnificencia.

Tan respetable casa está dignamente representada en esta capital y en provincia por nuestro querido amigo el Banquero de esta plaza D. Alfredo Rodríguez Burgos, cuya personalidad es ya una garantía, tanto para el público como para sus representados.

Según parece, la duquesa venía sospechando hace algún tiempo de la fidelidad de su marido y esto dio margen a varios disgustos entre los cónyuges.

Aguijonada por los celos la ilustre dama, y deseosa de que su creencia no se confirmase, sometió al duque a una estrecha vigilancia, que dió un resultado opuesto al apetecido.

La duquesa supo que su esposo se veía con otra mujer en la casa número 10 de la calle de la Fé, cuarto segundo y hasta logró enterarse de que, para la noche del lunes estaban citados los supuestos adúlteros.

Entonces requirió el auxilio de la Policía y esta, a su vez, solicitó del Juzgado de guardia el oportuno mandamiento para realizar el servicio que se llevó a cabo a las dos de la madrugada, hora en que el duque fué sorprendido con una joven andaluza llamada Isabel García.

La primera parte del suceso tuvo su final en la Casa de Anónigos, donde el juez de guardia, que lo era el del distrito del Hospicio tomó declaración a los detenidos y decretó su libertad.

Desde el Juzgado de guardia se dirigió el duque a su domicilio, donde se desarrolló una escena tan violenta, que el enfurecido esposo llegó a empuñar un revólver, amenazando a su mujer con el arma.

La duquesa, horrorizada, salió de la habitación y ganó la escalera refugiándose en la portería.

Al oír las voces de auxilio los criados, acudieron a prestarse a su señora y uno de ellos avisó a la Comisaría de Vigilancia del distrito de Buenavista, de donde acudieron varios agentes.

Al intimar a D. Luis Eizmendi, para que se dejase conducir al citado Centro policíaco, se negó, alegando su calidad de militar.

Comprobado este extremo, se le trasladó en un coche al cuartel de San Francisco, poniéndosele a disposición de la autoridad correspondiente.

Horas después de formularse la denuncia relativa a los hechos que hemos referido, se presentaba en la Casa de Anónigos el ilustre jurista D. Eduardo Dato, para hacer entrega al juez de la demanda de divorcio autorizada por la dama ofendida.

Al liquidar las cuentas Lambert cobró 20.000 duros, y Tester percibió seis mil, además de los sueldos.

Los buzos no trabajaron más de un par de horas al día, pero en ese espacio de tiempo puede decirse que hacen tanta labor, por lo que se refiere a la fatiga, como un obrero cualquiera en ocho horas.

Los buzos suelen correr aventuras peligrosas.

Hace tiempo que fué a pique el «Hamilla Mitchell» con millón y medio de pesetas en dinero, cerca de Shanghai, y enseguida acudieron multitud de barcos piratas en busca del tesoro sumergido.

Como el buque se hallaba a treinta metros de profundidad, los armadores contrataron a dos buzos de Liverpool, para efectuar el salvamento, y un día estando trabajando, fueron interrumpidos por una flotilla de trescientos juncos piratas, de cuyos ataques escaparon deslizando por debajo de la quilla de los barcos.

A pesar de todo lograron salvar doscientos mil duros, y poco tiempo después, cuando los piratas se convencieron de que no podían coger nada, los buzos pudieron extraer el resto del dinero.

Cada uno de los buzos cobró cinco mil duros de comisión.

No siempre trabajan los buzos por sacar dinero del fondo del agua.

Hace veinte años el Gobierno de Francia, encargó a un buzo que reconociese el fondo del mar a 25 metros de profundidad para ver si encontraba el cadáver de un hombre que se decía había sido asesinado por el capitán de un buque perdido.

El buzo lo encontró y el capitán fué guillotinado.

Pero lo más curioso es que el buzo y el asesinado resultaron hermanos.

Un recluta gigantesco

Chiranimont es una pequeña comuna del distrito de Roanne en la Loira (Francia).

Y Chiranimont tiene la gloria de dar este año al ejército francés el más grande recluta, Antonio Cros, que así se llama éste nacido el 9 de Mayo de 1892.

Hasta la edad de once años creció normalmente. Pero luego desarrollóse de tal modo, que en poco tiempo fué tan alto como su padre, hombre de regular estatura.

de dicha Sociedad y Comandante de Marina que fué de esta capital.

Multa
El Gobernador civil ha impuesto una multa de quince pesetas a Luisa Merino Pinteiro por escandalizar y cometer actos inmorales en la vía pública.

Ayudante de Marina
Ha cesado en su cargo de ayudante de esta Comandancia de Marina, el teniente de navío D. Francisco Calvo del Pino, quien salió ayer tarde en el vapor «Cabo San Martín» para el arsenal de la Carraca donde ha sido destinado.

Enhorabuena
Ha obtenido plaza en las últimas oposiciones para secretario de Diputación el joven concejal de este excelentísimo Ayuntamiento y abogado distinguido, nuestro paisano D. Miguel García Langlo al que de todas veras felicitamos de la manera más sincera y afectuosa.

MUNDO GRAFICO

Es muy notable, como de costumbre el número de esta semana de este gran semanario ilustrado, cuyo sumario es el siguiente.

El Emperador de Alemania en una cacería de jabalíes.—El ministro de Estado y el Embajador francés Mr. Geoffroy.—Las canteras de Carrara.—Escenas típicas de Barcelona: Las Ramblas.—Curso de educación física en San Sebastián.—La Sublime Puerta en Constantinopla.

Notas taurinas mejicanas. Los españoles en el extranjero.—Actualidades catanas, etc., etc.

La parte literaria la firman los más notables escritores del día.

COSAS RARAS

La profesión de buzos está bien remunerada. Generalmente cobran un sueldo fijo y un tanto por ciento del dinero y de los objetos de valor que recuperan.

Hace algún tiempo, se fué a pique en aguas de la Gran Canaria, un trasatlántico que contenía más de medio millón de duros en dinero, y sus aseguradores resolvieron recuperar el tesoro, que se hallaba a 49 metros de profundidad.

Para ello, los aseguradores contrataron a los famosos buzos Alexandre Lambert y David Tester, éste con 1.000 pesetas de sueldo mensual y el cinco por ciento de lo que se cobrase, y Tester con 750 pesetas mensuales y el dos y medio por ciento de comisión.

No muchos buzos se habrían atrevido a intentar lo que éstos realizaron.

A cuarentinueve metros bajo la superficie es casi imposible vivir, por que el cuerpo se vé sometido a una presión de cerca de setenta libras por cada pulgada cuadrada; pero Lambert y Tester trabajaron como héroes y tuvieron la satisfacción de sacar 450.000 duros de los 500.000 perdidos.

Al liquidar las cuentas Lambert cobró 20.000 duros, y Tester percibió seis mil, además de los sueldos.

Los buzos no trabajaron más de un par de horas al día, pero en ese espacio de tiempo puede decirse que hacen tanta labor, por lo que se refiere a la fatiga, como un obrero cualquiera en ocho horas.

Los buzos suelen correr aventuras peligrosas.

Hace tiempo que fué a pique el «Hamilla Mitchell» con millón y medio de pesetas en dinero, cerca de Shanghai, y enseguida acudieron multitud de barcos piratas en busca del tesoro sumergido.

Como el buque se hallaba a treinta metros de profundidad, los armadores contrataron a dos buzos de Liverpool, para efectuar el salvamento, y un día estando trabajando, fueron interrumpidos por una flotilla de trescientos juncos piratas, de cuyos ataques escaparon deslizando por debajo de la quilla de los barcos.

A pesar de todo lograron salvar doscientos mil duros, y poco tiempo después, cuando los piratas se convencieron de que no podían coger nada, los buzos pudieron extraer el resto del dinero.

Cada uno de los buzos cobró cinco mil duros de comisión.

No siempre trabajan los buzos por sacar dinero del fondo del agua.

Hace veinte años el Gobierno de Francia, encargó a un buzo que reconociese el fondo del mar a 25 metros de profundidad para ver si encontraba el cadáver de un hombre que se decía había sido asesinado por el capitán de un buque perdido.

A los diez y siete años podía haber sido un imponente tambor mayor.

Actualmente tiene veinte años y pesa 123 kilos.

Sus muñecas tienen 23 centímetros de circunferencia.

Sus pies son enormes.

Media cuando, hace poco, le tallaron dos metros y diez y ocho centímetros.

Los médicos dicen que aún puede crecer durante algunos años.

El empresario de un circo parisién ha ido a verle y le ha ofrecido contratarle con un gran sueldo, para exhibirlo en las ferias por toda Francia, así que cumple su servicio militar.

La próxima temporada en Sevilla

El empresario de esa Plaza de Toros de Sevilla D. Julián Echevarría, ha marchado a Madrid después de adquirir toros y novillos y de contratar varios diestros para la próxima temporada.

Los toros y novillos comprados pertenecen a las ganaderías de Miura, Santa Coloma, viuda de Concha y Sierra, Murruve, Anastasio Martín, Benjumea y Pablo Romero.

Ya tenía adquiridos otros de Palha, Veragua, Contreras, Orlea, Parladé, duque de Tovar, Trespalacios, D. Esteban Hernández, D. Vicente Martínez, Aleas, Bañuelos, Taberner, Gregorio Campos, Marqués de Llen y D. Félix Gómez.

Los espadas contratados son: Bombita, Machaquito, V. cente Pastor, hermanos Gallito, Cocherito, Manolete, Bombita III y Francisco Martín Vázquez.

Son los novilleros escriturados Belmonte, Limeño, Posada, Rosalito y Ocejito.

Toros en Méjico

Los cables de la capital de la República, dando cuenta de la corrida celebrada el domingo en la plaza de «El Toreo» dicen textualmente:

«Lidiáronse reses de la vacada de Tepayahualco, que fueron generalmente mansas.

Alternaban como matadores Machaquito y Punteret, y en la plaza hubo un lleno.

Machaquito estuvo admirable toreando de capa, en los quites y brega, y banderilleó al exto toro al cambio con una valentía sorprendente.

Con el estoque fué, por su arrojo y guapeza, el gran matador de siempre. Sus toros rodaron de grandes volapiés.

Punteret, alegre y valiente en su faena de capa y muleta, no pasó de lo mediano al matar.

En la plaza de Durango torearon bichos de Malpaso, que fueron nobles y relativamente bravos, el Serio y Torquito.

El Serio estuvo valiente y breve y afortunado al herir. Torquito, lucido con el capote y la muleta, despachó a sus enemigos de tres estocadas. Le ovacionaron y le tocaron diarias, y le concedieron una oreja.

La electricidad alimenticia

Un sabio profesor de Física de Burdeos, cree haber resuelto un problema científico en cuya resolución se viene trabajando desde hace muchos años.

En una comunicación presentada a la Academia de Ciencias por el profesor D'Arsouval, indica M. J. Bergonie que la *diatermia*, el admirable método de aplicación de corrientes de baja tensión y de alta frecuencia, puede suplir en parte a la alimentación, procurando al cuerpo una gran cantidad de calor, en lugar de la que obtienen con la digestión y combustión de los alimentos.

«Estas corrientes—dice M. Bergonie—atravesan al cuerpo sin provocar la menor sensación, y pueden, con una intensidad de tres amperes, y bajo diferencias de potencial de 1.000 a 2.500 voltios proporcionar una mil calorías, ó sea la tercera parte de su ración alimenticia diaria».

Para hacer un ensayo sobre *diatermia* general, se escogió a un individuo de una estatura de un metro 75 centímetros que no pesaba más que 49 kilogramos, a pesar de que comía mucha carne antes de empezar el tratamiento; tan débil, que no podía andar cien metros sin apoyo, y muy sensible al frío.

Después de una serie de aplicaciones de cuarenta minutos de duración, equivalentes a unas 1.700 calorías por sesión, el enfermo mejoró considerablemente.

Ahora pesa 63 kilogramos, y aunque como antes, está fuerte, anda algunas horas seguidas sin cansarse y resiste temperaturas bajas sin molestia alguna.

El profesor Bergonie cree que pronto se habrá conseguido que todos los males que provengan de una alimentación deficiente, desaparecerán con la aplicación proporcionada de corrientes de alta frecuencia, descubiertas por el profesor D'Arsouval.

Los que padecéis arenillas, reuma, mal de piedra, cólicos nefríticos, ciática, neuralgias, y gota, ó sean los artríticos en general, es por que queréis. Tomad un frasco de Piperazina Dr. Grau y os convenceréis.

EL MEJOR DESAYUNO ES EL

CHOCOLATE



AMATELLER

CLASE SUPERIOR

CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR

EXIGID LA MARCA LUNA

Sindicato Nacional de maquinaria Agrícola

Arado de todas clases.—Enpacadoras de Paja

Pisadoras y Frenas para Uva

Bombas para trasiegos de Vinos

Desgranadoras de Maíz desde 12 pesetas

Motores a Gas pobre, Eléctricos, Gasolina y Esencias.

NORIAS LAS MÁS SENCILLAS Y ECONÓMICAS

Pidan Catálogos y Presupuestos a su Depositario en esta región,

Antonio Marquez Flores. Conde Ofalia n.º 24—Almería

Exquisitos

Chocolates S. Antonio

con y sin vainilla

Hijo de Rodríguez Serrano

GRANADA

VENTA EN TODAS PARTES

MUNICIPIO

Qu ja ata d d

El Alcalde Sr. Moreno Gallego, ha ordenado a los agentes de su autoridad, ejerzan una estrecha vigilancia en la carretera de Granada, con objeto de evitar que los golfos apedreen a los transeúntes.

El representante del arrendatario del impuesto de inquilinatos de esta capital, solicita de esta Alcaldía, se nombre agente ejecutivo de dicho impuesto a D. Emilio Andrade Castillo.

Alcaldes de Bar io

El Sr. Moreno Gallego ha firmado la siguiente combinación de Alcaldes de Barrio.

Para sustituir a D. José Cruz Vivas, se nombra a D. Antonio Serra Cortés.

Para sustituir a D. Antonio Hernández Hernández, se nombra a D. Antonio Gerez Miras y

Para sustituir a D. José Cruz Ramos, se nombra a D. Miguel Vilches Mayoral.

El presidente de la Comisión de Abastos Sr. Rodríguez López, ha multado en dos pesetas a cada uno de los vendedores Antonio Rodríguez, Francisco Martínez, José Orellano y Eduardo González, por expender sus mercancías falta de peso.

D. E. P.

Esta mañana ha dejado de existir en esta capital el antiguo profesor de la banda municipal, D. Felix Granero Domene.

Mañana a las diez de la misma, tendrá lugar el triste acto de conducir a la última morada el cadáver del Sr. Granero.

Reciba su familia la expresión de nuestro pesar por pérdida tan irreparable.

NOTICIAS

Pérdida

La persona que se halla encontrado un gabán de caballero, que se extravió la noche del 9 en el Paseo del Príncipe, puede entregarlo en esta administración donde se le gratificará.

Mujer lesionada

En la casa de socorro anteriormente citada, fué curada ayer mañana de varias erosiones en el tercio medio del brazo derecho, Josefa Alarcon Guevarra, de 32 años.

Según manifestó Josefa, dichas lesiones se las produjo otra mujer en riña.

La «Madrugada» de duelo

La Sociedad «Madrugada Unida» ha izado su bandera a media hasta en el pretil de la escalinata del paseo de San Luis, en señal de duelo por el fallecimiento de D. Federico Aguilar y Martel, fundador

El Duque y la Duquesa

D.ª Bernardina de Sena y Tellez, esposa de D. Luis Eizmendi, duque de Medina de Rioseco, se presentó ayer tarde en el Juzgado de guardia a formular una denuncia contra su marido por haberla éste amenazado con un revólver.

El suceso se había desarrollado en el domicilio del aristocrático matrimonio, calle de Almagro, núm. 17, y según se supo luego, constituía el epílogo de uno de esos dramas que raras veces trascienden a la calle, cuando los protagonistas son de tan elevada alcurnia.

Carreras de periodistas

En el estado de Indiana se halla la Universidad Católica de «Notre Dame du Lac».

En la facultad de Letras se haya organizada una carrera especial para periodistas.

I Historia del periodista hasta nuestros días Estudios sobre algunos periódicos eminentes.

II Noticias y modo de obtenerlas; reporterismo; preparación de cuartillas y corrección de pruebas; preparación de artículos de fondo.

III Administración del periódico; Anuncios; Jurisprudencia del periodismo.

IV Arreglo y preparación inmediata del periódico, periodismo comparativo, dirección del trabajo periodístico.

Es una Universidad modelo.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Octubre fué el siguiente:

NACIMIENTOS

Vivos, 980; varones, 543; hembras, 437; legítimos, 925; ilegítimos, 55; expósitos, 5; muertos, 7; varones, 5; hembras, 2; legítimos, 7; matrimonios, 285.

DEFUNCIONES

Varones, 35; hembras, 36; menores de cinco años, 287; de cinco y más años, 394; en hospitales y casas de salud, 15; en otros establecimientos benéficos, 2; fiebre tifoidea (tifo abdominal), 11; tifo exantemático, 0; fiebre intermitente y cagueña palúdica, 3; viruela, 3; sarampión, 0; escarlatina, 1; coqueluche, 2; difteria y croup, 21; gripe, 8; cólera asiático, 0; cólera nostras, 0; otras enfermedades epidémicas, 8; tubérculos de los pulmones, 3; tuberculosos de las meninges, 0; otras tuberculosas, 7; cánceres y otros tumores malignos, 1; meningitis simple, 20; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 3; enfermedades orgánicas del corazón, 59; bronquitis aguda, 11; bronquitis crónica, 14; neumonia, 6; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 24; afecciones del estómago (menús cánceres), 7; diarrea y enteritis (menús de dos años), 8; apendicitis y tífus, 0; hernias, obstrucciones intestinales, 2; cirrosis del hígado, 0; nefritis aguda y mal de Bright, 8; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 0; septicemia puerperal (fiebre puerperal, septicemia puerperal), 4; otros accidentes puerperales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 18; senilidad, 5; muertes violentas (excepto el suicidio), 8; suicidios, 0; otras enfermedades desconocidas, 6; mal de finadas, 10. Total de defunciones, 681.

El alcohol en la Argentina

El ministro de Hacienda de la Argentina ha presentado al Congreso un proyecto de ley por el cual se establece un impuesto interno a las bebidas alcohólicas cuyo contenido en alcohol sea superior al 15 por 100 en volumen.

Las bebidas que contengan de 15 a 20 grados de alcohol en volumen pagarán por cada botella de capacidad hasta de 50 centilitros 5 centavos, y por las de capacidad de 51 centilitros hasta de un litro 10 centavos.

Las bebidas que contengan de 30 a 44 grados de alcohol en volumen pagarán por cada botella de capacidad hasta de 50 centilitros 10 centavos y por las de capacidad de 51 centilitros hasta un litro, 20 centavos.

Las bebidas que contengan de 45 a 65 grados de alcohol en volumen pagarán por cada botella con capacidad hasta de 50 centilitros 15 centavos y por las de capacidad de 51 centilitros hasta de un litro 30 centavos.

Los envases de capacidad mayor de un litro pagarán el impuesto proporcional respectivo según sea la categoría a que pertenezcan computándose las fracciones como litros.

Los ajenjos y en general las bebidas que lo contengan pagarán por cada botella de capacidad hasta de 50 centilitros 25 centavos, y por las de capacidad de 51

centilitros hasta de un litro 50 centavos. Los envases de capacidad mayor de un litro pagarán el impuesto proporcional establecido en el párrafo anterior computándose las fracciones como litros.

Para la aplicación de este impuesto regirán las disposiciones establecidas en las leyes números 3.761 y 4.295 sobre alcoholes, y número 3.764 sobre recaudación, inspección y fiscalización de los impuestos internos, en cuanto no se opongan a la nueva ley.

A una morcilla

Colgada en la espaciosa chimenea de la humilde cocina de una aldea, te contemplé una noche que, sentado junto a la lumbre, estaba en mis delicias.

En la calle silbaba el viento helado; el fuego me envolvía en sus caricias y yo, en tus redes protectoras preso, te miraba con plácido embobamiento.

¡Qué repleta y que hermosa te encontraba! Te adivinaba frita sobre el plato mientras a mí llegaba un olorillo, penetrante y grato, que mi buen apetito despertaba;

¡Ya ves rica morcilla, si te quiero! que para mí un actor, si es morcillero, es la suprema perfección del arte.

Lo mismo que a cualquiera me gustan las mujeres más de un poco, pero ante una muchacha mondonguera me vuelvo de entusiasmo medio loco y ya he seguido a alguna, sin descanso, recogiendo el olor que despedía.

¡Otros hacen el ganso y sacan mucho menos todavía! De los mayores yerros que el hombre en su torpeza ha cometido, es el llamar morcilla al embudido que acaba con la vida de los perros.

¡Que afán de hacer odioso lo que es en este mundo más hermoso! Con alegría inmensa te busco siempre y ante ti me hechizo, y al cantar tus bondades en la Prensa... que perdona el chorizo.

tu eterno compañero de despena. Dicen que a veces picas, y se explica, porque hay pimiento en tus ocultos se-

pero eso ante mis ojos no te achica, pues también al Sol pica, ¡y es el rey de los astros nada menos! Baja de esa anchurosa chimenea y ven a la sartén, porque el aceite que ha de freírte, humea haciéndome soñar con el deleite con que brinda al hambriento la vista del manjar más succulento.

Desde esa altura a mis dominios baja puesto que, a más de lo que en ti se encierran,

tienes otra ventaja sobre muchos manjares de la tierra. El plato más sabroso y preferido que contigo pretenda compararse, suele siempre dejar al acabarse el amargor de habérselo comido.

Pero ante ti no abrigo este recelo; no más, morcilla, mi apetito excitas; ven a mi plato que comerte anhele, pues se que eres sabrosa y que repites, y que me has de dejar ese consuelo...

José Redao.

Última hora

A la hora de cerrar nuestra edición y sin saber las causas que han motivado el retraso no hemos recibido ningunas de las conferencias que nos ha debido transmitir nuestro activo Corresponsal de Madrid Sr. Gabás.

Anuncios telegráficos

Ultramarinos La Estrella Oriental, es el establecimiento que más surtido posee y en mejores condiciones vende. Juan Gutiérrez, Cal de Sebastián Pérez 4, Almería.

El Cisne Gran Camisería casa Piniños, se acaba de recibir un inmenso surtido, para la presente temporada. Príncipe, 24 Almería.

La Bohemia CERVEZA. Es la mejor. Depósito en Almería, José Toro García. Santo Cristo, 8.

La Funeraria CALLE REAL, 16. Es la casa más económica y la que hace mejores servicios. No confundirse con otro establecimiento del mismo ramo.

Inyección antituberculosa de Rodriíguez y García. Curación rápida. Para pedidos dirigirse a Fernández Bujanda, Farmacéutico, Tijuca 6 a Rodríguez González Practicante, Almería Real 20. Venta en Farmacias y Droguerías.

Papelería é imprints de Nicolás Cassas. Es la que más vende porque lo hace mejor y más barato que nadie.

MAQUINA de escribir FOX. Bicicletas Mo d. Patines Brampton y Mator y demás artículos de Sport. Informes Antonio Márquez Flores, Conde de Oñalla, 24.

Gran rebaja de precios - EL AGUILA REAL -

Unicos talleres electro químicos en España, premlados en Granada en 1876 yeu Almería en la exposición de 1911, con medalla de Oro. La casa más acreditada y antigua de esta plaza, calle d. Ricardos n.º 2

Se tintan y se limpian trajes, paños, capas, levitas, chaqués, abrigos de señora y de caballero, balandrines, dreytas, mantos, sotanas, etc. etc., sin descubrir ni variar su forma.

Pañolería de todas clases, trajes de seda tapicería, cortinas y alfombras en colores permanentes y de novedad. Especialidad en nuestros negros y coloridos inimitables, garantizando no destiñen.

Se tintan lutos en plazos muy breves. No dejar de visitar esta casa, que es la que ofrece mayor perfección en sus trabajos, siendo los precios los más baratos, casi de balde.

(frente a la Iglesia de San Pedro) Calle de Ricardos número 2, frente a la Iglesia de San Pedro

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta del Dr. Elanes

Ex ayudante del Dr. Albitos Oculista Municipal. — 20 años de experiencia Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4 Gratis de 4 a 5 Antonio Vico. Núm 1

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7.

En breve aparecerá PERCHELERAS

Libro de cuentos a la usanza original del novelitarato almeriense José Télez Moreno

Realización

Por tener que reducir el local, se realizan al precio de fábrica, muchas de las existencias de la Perfumería Inglesa

Para Carnaval

Se venden: 10.000 kilos de confetti. 500.000 serpentinas de la acreditada casa de Tolosa, Laborda y Labayen a los siguientes precios:

Confetti: En sacos de 25 ks. a 0'80 ptas. kilo. Al detall. a 0'85 Envasado en car-tuchos. a 0'90

Serpentinas: En cajas de 3.000. a 0'015 millar. Al detall. a 11'00 Paquetes de 25. a 0'30 uno. Depósito en esta plaza, Fernando Romero, Guadiana, 23. Almería.

Desde 1.º de Julio de 1912 Rebaja de los Precios del CALDO MAGGI EN CUBITOS MARCA "Cruz-Estrella" 1 Cubito MAGGI para un plato de Caldo 10 cts. 3 Cubitos MAGGI 25 cts. 1 lata de 10 Cubitos MAGGI . . . 80 1 " " 12 " " . . . 95 1 " " 50 " " . . . 7'5 1 " " 100 " " . . . 7'25

Azules de la Azufrera del Coto de Hellin. Sublimado Flor. Refinado molido. Grano. Para pedidos e informes dirigirse a nuestro único representante en Almería y su provincia. JUAN RODRIGUEZ BURGOS ALMERIA

La "Remington" Escribe, suma, resta. —6, Trafalgar 6, Barcelona.— :: Bulevar del Príncipe 83, ALMERIA. ::

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ servicio fijo y rápido con salidas cada veintidos días, El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos BARCELONA saldrá del puerto de Almería el día 20 de Diciembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase. AVISOS IMPORTANTES — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto, treiga destino. Informará su consignatario, Luis Gav Padilla Puerta de Purchena, 4.— Almería.

COMPañIA TRASATLANTICA Vapores Correos Españoles Viajes rápidos para Habana, Veracruz, Santiago de Cuba, Puerto Rico, Puerto Plata, Puerto Limón, etc. El magnífico vapor "Antonio Lopez" Los pasajeros de este vapor, saldrán de Almería el día 10 de Diciembre. Para Montevideo y Buenos Aires el gran trasatlántico "LEÓN XIII" Los pasajeros para este vapor, saldrán de Almería el 31 de Diciembre. Se admiten desde Almería cargas y pasajes en primera, segunda y tercera preferente, pidiendo las cobidas con bastante anticipación. Servicio para todos los puertos del mundo.—Seguros de incendios marítimos. Para conocimiento del público se avisa que los vapores correos de esta Compañía, tienen sus salidas oficiales de Buenos Aires para Almería el día primero de cada mes.

GRANDES ALMACENES

El Aguila

LOS MAS EXTENDIDOS É IMPORTANTES DE ESPAÑA

Artículos confeccionados para Caballeros, Señoras y niños.

7, Paseo del Príncipe, 7. Teléono núm. 105.

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas confeccionadas para caballero

Trajes de lán . . . de 17 50 á 70 ptas.
 Abrigos de todas clases . . . de 25 á 125 »
 Pellizas . . . de 10 á 90 »
 Impermeables . . . de 34 á 100 »
 Pantalones de todas clases . . . de 6 á 25 »
 Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakán y de piel, uniformes, cazadoras, etc., etc., etc.

Sección de Ropas confeccionadas para señora

Trajes de lana cheviot forme saetre . . . de 25 á 90 ptas.
 Abrigos forme novedad de 22 50 á 80 »
 Abrigos de astrakan, seide, seaking . . . de 80 á 220 »
 Blusas franela, seda ó terciopelo . . . de 4 50 á 35 »
 R-fajas algodón ó seda . . . de 4 50 á 20 »
 Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos fantasias, etc. etc.

Sección de Ropas Confeccionadas para niño.

Trajes marinera y formas novedad . . . de 5 á 31 ptas.
 Trajes de americana . . . de 14 á 40 »
 Abrigos de todas clases . . . de 14 á 42 »
 Chaquetones y capotes . . . de 13 á 38 »
 Pellizas, capas, impermeables, bombachos, trajes de pana, cuellos, etc. etc.

Sección de Ropas confeccionadas para niña

Trajes forme saetre . . . de 14 á 50 ptas.
 Vestidos lana . . . de 11 á 40 »
 Abrigos últimos modelos . . . de 15 á 60 »
 Abrigos astrakan . . . de 24 á 42 »
 Delantales, bufandas, trajes dril, vestidos de terciopelo etc., etc.

Sección de Peletería

Abrigos de loutre, du Nord . . . de 280 á 490 ptas.
 Echarpes de loutre, taupe, visón renard, etc. de 13 á 140 »
 Marguitos de loutre, taupe visón renard, etc. de 32 á 70 »
 Corbatas de loutre, taupe, visón, renard, etc. de 7 á 50 »
 Corbatas y echarpes estilo asiático . . . de 5 á 28 »

Sección de Camisería

Camisas blancas ó color varias formas . . . de 3 50 á 8 ptas.
 Camisas de franela . . . de 4 á 12 »
 Calzoncillos de hilo, algodón y franela . . . de 3 á 6 »
 Pañuelos de hilo, seda y algodón . . . de 0 20 á 4 »
 Tirantes de todas clases . . . de 1 á 7 »
 Pijamas, ligas, fajas, gemelos, indispensables, botonaduras, etc., etc.

Sección de Genero de Punto

Trajes interiores atepados extra . . . de 6 50 á 8 ptas.
 Trajes punto inglés algodón ó lana . . . de 5 25 á 13 50 »
 Calosines de algodón, lana ó seda . . . de 0 50 á 6 »
 Jerseys para sport . . . de 3 50 á 16 »
 Medias para señora . . . de 0 50 á 6 »
 Rodilleras, chalecos, fajas abdominales, bufandas, petos, etc., etc.

Secciones de Corbatería, Bastones, Paraguas y Sombrillas

Tiras, echarpes, nudos, etc. etc. . . de 0 40 á 7 ptas.
 Tipo especial de punto última novedad . . . de 0 75 »
 Bastones gran novedad de maderas y puños . . . de 1 á 40 »
 Paraguas para caballero . . . de 3 á 50 »
 Paraguas para señora, modelo novedad . . . de 3 á 35 »
 Sombrillas . . .

Sección de Zapatería

Borceguí y Polaco negro de 10 50 á 25 ptas.
 Borceguí y Polaco color de 10 50 á 22 50 »
 Polaco y zapato negro para señora . . . de 10 75 á 22 50 »
 Borceguí y confortables Señora y Caballero . . . de 2 75 á 8 50 »
 Zapatos y Polaquitas negro y color para niños . . . de 6 á 12 »
 Zapatillas, calzado para Foot-ball y Spor, Cremas, Pienitos calzado de goma, etc.

Sección de Sombrereria

Sombrero hongo . . . de 6 á 2 50 ptas.
 Sombrero flexible . . . de 4 25 á 15 »
 Sombrero para niño . . . de 5 á 7 »
 Sombrero para niña . . . de 5 á 7 »
 Sombrero de copa . . . á 15 »
 Gorras para caballero y niño, de todas clases y modelos, de 2 50 á 5 »
 Gorras marinero, sombreros sport, sombreros de cheviot, gorras alemanas y japonesas etc., etc.

Sección de Guantería

Gautes de cabritilla para señora, en negro y colores de 3 botones . . . de 2 á 2 50 ptas.
 Gautes para caballero color inglés y Jauván colores y negros . . . de 3 á 4 »
 Gautes reclamo, gamuza natural para caballeros y señoras . . . de 2 50 á 4 »
 Gautes imitación suecia . . . de 1 50 á 2 »
 Gautes de hilo, seda y lana para caballero, señora y niños.

Sección de Artículos de Viaje

Sacos de mano forme Oit-brag . . . de 5 á 27 ptas.
 Sacos de viaje forma Gaiton . . . de 40 á 120 »
 Muebles, Viñeres y de canerote . . . de 55 á 105 »
 Ojine ingleses . . . de 15 á 55 »
 Sacos de lana para ropa . . . de 7 50 »
 Porta-mantas, mantas, perchas estuches para cuellos, Neceseres de viaje, Leggings, bastones, mochilas, bandas spor, sacos bambú, cestas meriendas, etc., etc.

Exposición general de artículos de la temporada

PRECIO FIJO

Pídase el catálogo general.

VENTAS AL CONTADO